Métodos Matematicos en Ciencias de la Computacién
19 Septiembre 2002. Parte Tedrica. 6 puntos

1. Dado un array binario de longitud n denotado por = (x1,xa,...,x,), la funcién f(x) =
n 7 , . . . .~

Yo Il j—1 T cuenta el niimero de unos consecutivos comenzando por su izquierda. Disena

un algoritmo genético (representacién, funcién objetivo, operadores de cruce y mutacion)

para maximizar la funcién f(z).

2. Por una carretera pasan vehiculos siguiendo un proceso de Poisson con pardmetro A = 40

vehiculos por minuto. Teniendo esto en cuenta responde a los siguientes apartados:

e Dibuja una figura que muestre las distintas familias de variables que aparecen en un

proceso de conteo y explica las propiedades y caracteristicas de cada una de ellas.

e Expresa la férmula, sin necesidad de realizar los calculos, de la probabilidad de que
hasta el minuto 5 hayan pasado como mucho 400 vehiculos.

e ;Cudl es la probabilidad de que el tiempo entre el vehiculo séptimo y el octavo se exceda

en 3 minutos? ;Cuando esperamos que pase el vehiculo 8377

e Suponed que fuera de la carretera hay una persona viendo pasar los vehiculos, la cual
enciende un cigarro. Asumiendo que el tiempo que tarda en fumarse dicho cigarro esta
exponencialmente distribuido con media 4 minutos, y dado un momento aleatorio, ;cuél

es la probabilidad de que pase un vehiculo antes de que acabe el cigarro?

e Si cada vehiculo que pasa es con probabilidad % una furgoneta y con probabilidad %

un turismo, entonces:

— Calcula la probabilidad de que pasen 80 furgonetas entre los minutos 5 y 10.

— Si entre el paso de la quinta y sexta furgonetas han transcurrido 3 minutos, calcula
la probabilidad con la que el tiempo entre la sexta y la séptima furgoneta sea mayor

que 2 minutos.

3. Una variable aleatoria X sigue una distribucién normal de parametros p y o si su funcién

de densidad es de la forma siguiente: fx(z;u,0) = \/QI—M exp’%(%)2 conz, € R,0 € RT.

A partir de una muestra de tamafio n se trata de obtener los estimadores maximo verosimiles

para los pardmetros p y o.

4. Se quiere estudiar la independencia entre los resultados académicos que se han obtenido en
dos asignaturas denotadas por X e Y respectivamente. Para ello se parte de los datos de 100

alumnos que estan matriculados en ambas asignaturas y que se reflejan en la tabla adjunta.

Efectuar el test de hipdtesis anterior a un nivel de significacién de o = 0.05.

5. Con un ejemplo de tu invencién en el que haya dos variables predictoras discretas explica la

utilizacion del paradigma de clasificacion supervisada denominado naive-Bayes.



X

no presentado suspenso aprobado

no presentado 16 3 1
Y suspenso 2 25 3
aprobado 2 1 47

6. Aplicar con k = 2:

e El método de Forgy
e El método de Mac Queen

a los 8 casos bidimensionales de la tabla adjunta.
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